

“中超最贵球星”单骑救主

恒大国安亚冠昨险胜

依靠强力外援的出彩表现,昨天恒大与国安捍卫了中超尊严,双双复仇成功,均以两连胜领跑小组积分榜。2胜2平,中超球队亚冠首轮的整体表现还算过得去,展现出一定竞争力。

正所谓“冤家路窄”,恒大昨天做客悉尼,对手正是上赛季将他们挡在亚冠四强之外的西悉尼流浪者队。

这场比赛的主角,属于本赛季新引进的巴西射手高拉特,昨天他独进三球,几乎以一己之力帮助恒大拿下比赛,充分体现了1500万欧元“中超最贵球星”的价

值。加上首轮的制胜绝杀,高拉特两场比赛收获4球,得分能力相当突出。3比2险胜西悉尼,卡纳瓦罗也算是带师为恩师里皮报了去年的一箭之仇。

国安主场1比0战胜韩国水原蓝翼的比赛赢得有些幸运。双方的这场恶战激烈有余却精彩不足,漂亮的配合与射门都不多。主裁判下半场的一张争议红牌改变了场上均势,水原后卫累计两黄下场后3分钟,长期效力于韩国联赛的国安

外援德扬便反戈一击,利用

角球机会头球攻破对手大门。

在国安的亚冠征战史上13次面对韩国球队,仅有可怜的1胜,其中就包括2010年亚冠1/8决赛0比2输给水原。如今主场痛宰对手,国安总算成功复仇。

值得一提的是,恒大与国安都已经取得两连胜,在各自小组中位居头名,无疑占据了出线优势,前景一片光明。从亚冠前两轮的表现来看,人员配置齐整的恒大和国安依然是中超最值得期待的两强,首次参赛的“菜鸟”富力或有起伏,鲁能恐怕还是最没戏的一支“豪门”球队。 本报记者 关尹



恒大外援高拉特(右)与对手拼抢

图 CHF



恒大门将曾诚重伤下场

图

惊魂“一刻”

恒大踢出血性 曾诚五处骨折

真拼了!昨天,在恒大客场与西悉尼流浪者队的亚冠比赛中出现惊魂一刻:门将曾诚出击时与队友重重相撞,随即倒在地上足足15分钟没有爬起来。根据今天凌晨的最新消息,曾诚幸好没有生命危险,只是眼睑下侧和颧骨处有5处骨折,预计将休战1个月。而赛前训练受伤的外援前锋阿兰则没那么好运,他因为左腿十字韧带撕裂,至少需要5个月来恢复。一场亚冠重伤两员大将,恒大可谓伤筋动骨。

恒大客场与西悉尼流浪者的复仇之战,拼得相当激烈。焦点出现在下半场第68分钟,曾诚在防守一次任意球出击时,与补防过来的后卫金英权迎面相撞,两人顿时都倒地不起。通过慢动作回看可以发现,由于冲击力太大,又正好是撞到脸部,情况相当危险,场面之惨烈甚至令人无法直视。

因为这次意外,比赛被暂停了很长一段时间,曾诚一直躺在地上,看上去相当揪心。西悉尼的队医也及时赶来出手相助,曾诚被抬下场送往医院急救。最后,主裁判给出了长达17分钟的罕见补时。

恒大赢球后,所有人最关心的问题便是:曾诚伤得怎样?会不会有危

险?经过当地医院X光和CT检查,曾诚的眼睑下侧和颧骨处有多达五处骨折,但所幸没有错位,颈椎等其他部位则没有问题,医生建议不用手术,静养1个月左右即可。而当时与曾诚相撞下场的韩国外援金英权也无大碍,不会影响之后的比赛。结果相对还算不错,总算让关心他们的球迷长出一口气。

而伤病也成为中超亚冠的主题词之一。除曾诚之外,身价高达1100万欧元的恒大新援阿兰在赛前训练中离奇重伤,因左腿韧带严重撕裂将缺阵5个月之久。而前天,山东鲁能花费重金新引进的巴西现役国脚塔尔德利在上半场即膝盖受伤无法坚持。昨晚北京国安与水原蓝翼一战,后卫周挺与队友宋博轩也在禁区内防守时头部重重相撞双双倒地,场上又出现类似恒大战西悉尼时的一幕。

拼抢如此激烈,也反映出中超球队对亚冠联赛重视程度的提高,不仅俱乐部在内外援方面投入加大,球员求胜欲望和拼搏精神相比以往也大大改观。也难怪恒大一役,其血性引来外界一片赞叹:“男人!”“硬汉!”确实,中国足球不仅需要胜利,更需要这样一股精气神。 本报记者 关尹

沪上三英中超巡礼 3

上海申鑫——

各人头上一片天 守住一亩三分地



申鑫主帅郭光琪 本报记者 周国强 摄

上海滩有3支中超球队,在上海和绿地两大国企注资足球之后,身为民企的申鑫地位相当尴尬。对于申鑫老板徐国良来说,如果不是兴趣支持的话,他恐怕早就离开足球了。不过尽管投入相当有限,申鑫却想在夹缝中走出一条属于自己的发展之路:立足中超,自己“造血”,打造中国足球的“阿贾克斯”。

投入不多

最近两个赛季,申鑫的投入均是接近1亿元,在中超金元时代的大背景下,这并不是一个大数字。目

前的迹象显示,新赛季球队的投入将与上赛季持平,尽管这样的手笔在中超可能会叨陪末座,但相比不少动辄花销两亿以上仍降级的球队来说,申鑫的自产自销之路早已相当成熟——如同以青训闻名于世的荷兰劲旅阿贾克斯一样,申鑫力争走出一条“挖掘、培养、转卖”的成功之路。

由于投入有限,申鑫最近几年一直挣扎在保级边缘,特别是2012赛季,如果不是大连实德注销其中超资格,在16支球队中排名第15的申鑫已经消失在中超。去年12月底,申鑫将被外资接管的消息曾传得沸沸扬扬,不过总经理郭光琪透露,当时确实有不少企业和该队有过接触,“只不过最后都没能达成协议。”

其实除了每年面临保级压力,申鑫在经营方面算是“收获颇丰”。过去3个赛季,该队出售的柏小磊、李磊、陈志钊、姜至鹏和朱宝杰5名球员收入超过了5000万元,这些队员都是2010赛季开始陆续加盟申鑫前身南昌衡源的,当初购买这些球员的支出不超过500万元。算上上赛季2000万元转会的刘殿座,申

鑫过去5年内球员投资上可谓赚得盆满钵满,收益上的高回报也是申鑫苦苦坚持的结果。

下个赛季,面对两个同城兄弟的夹击,申鑫的艰难目前已经足可预见。对此总经理郭光琪直言,球队依然会“按部就班”:“中超那么多俱乐部,各有各的活法。没有钱当然是不行的,但是有钱也不完全就代表一切。我们还是依照自己的模式去经营和运作,申鑫这么多年一直是这样,自己该怎么样就怎么样。”

立足保级

新赛季中超,申鑫定位依旧是保级,这也确实比较符合球队的现实地位,事实上,有这种想法的球队不止申鑫一家,除有望争夺前六的几支球队外,剩下近10支球队似乎都不具备绝对实力能够高枕无忧,只有在防守端扎紧篱笆,才有希望保留中超一席之地。

对于申鑫这支平民球队来说,也许最大的保级资本就是本赛季将身兼总经理和主教练二职的郭光琪。2013赛季、2014赛季,两次临危受命出任救火教练并率队保级成

功,郭光琪在关键时刻足球业务能力出色,加之他激励球队团结、斗志等等方面的能力,都让他成为申鑫本赛季的最佳主帅人选——2013年下半年,郭光琪临时接手,申鑫曾有10轮狂揽21分的壮举,靠的便是全员为保级拼死一搏的气势以及防守至上的理念。

本赛季,申鑫年轻化程度进一步加深,球员起伏比较大,他们需要做的事情太多了。当然申鑫需要盯住对手,并不是申花、上港这样层面的队伍:“对于我们的很多球员来说,根本连中超是什么样子都不知道,更不要说德比了。说得更客观些,可能每一场比赛对于一些球员来说都是客场,因为他们没有经验。所以我们也清楚,有什么能力做什么事。”

去年12月1日,上海申鑫全队结束假期重新集结,开启新赛季的备战工作,该队也是上海3队中最早集结的球队,笨鸟先飞的意图相当明显。从集结到春节前的两个半月,申鑫辗转五地为冬训“奔波”,这在中超16强中也属异类:12月4日起去云南丽江做第一阶段体能储

备;一周后至海埂训练两周;在新年放假一周左右后,1月8日前往泰国备战,其间与武里南联和曼谷联这样的泰超球队进行两场迎新友谊赛。1月中旬回沪后,和舜天进行了一场热身赛;春节后又去了葡萄牙冬训两周并打了多场热身赛。

新赛季对于申鑫而言意味着压力,尤其在上海滩两强崛起的情况下。不过申鑫方面强调,虽然没法与别人比“烧钱”,但会继续秉承自己的经营理念:“不去羡慕别人,做好自己,在保级的基础上进一步提升。” 本报记者 李元春

- 主教练:郭光琪
- 外援:奇马(尼日利亚)
- 埃杜阿尔多(巴西/意大利)
- 乔尼(巴西,留用)
- 林裕焕(韩国,留用)
- 埃弗顿(巴西,留用)
- 内援:张迅伟(深圳红钻)
- 池忠国(吉林延边)
- 黄威(葡甲法鲁人队)
- 张一诺(成都天诚)
- 崔仁(延边长白山)
- 陈灏(山东鲁能)